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INVENȚIA LUI HUGO CABRET 

 de Brian Selznick 

1. Hoțul 

Din ascunzătoarea lui aflată în spatele ceasului, Hugo putea vedea totul. Își freca nervos cu degetele 

micul carnețel din buzunar și își spuse că trebuie să aibă răbdare.[...] Bătrânul părea agitat astăzi. Oare își 

dăduse seama că îi lipseau mai multe jucării? Ei bine, asta era, nu se mai putea face nimic.  

Hugo avea nevoie de jucăriile astea. [...] Din fericire, în scurt timp bătrânul își încrucișase brațele pe 

piept și închisese ochii. Hugo se strecură prin pereți, ieși printr-o gură de aerisire și străbătu în grabă coridorul 

până ce ajunse la prăvălia cu jucării. Agitat, își frecă pentru ultima oară carnețelul din buzunar, apoi coborî cu 

grijă mâna spre jucăria cu arc pe care o voia.  

Dar, brusc, în prăvălie se văzu o mișcare și bătrânul adormit prinse viață. Înainte ca Hugo să o poată 

lua la fugă, bătrânul îl înșfăcă de braț.  

Micul șoricel albastru cu arc pe care îl luase Hugo îi căzu din mână, alunecă pe tejghea și ateriză pe 

podea cu un zgomot sec.  

— Hoțul! Hoțul! strigă bătrânul în coridorul gol. Să-l cheme cineva pe Inspectorul Gării!  

Auzind pomenindu-se de Inspectorul Gării, Hugo intră în panică. Se zbătu și încercă să scape, dar 

bătrânul îi încleștă mai strâns brațul și nu-i dădu drumul.  

— Până la urmă te-am prins. Acum scoate tot ce ai prin buzunare.  

Hugo urlă asemenea unui câine. Era furios pentru că fusese prins.  

Bătrânul îl strânse mai tare, până ce Hugo, de durere, ajunse să stea pe vârful picioarelor.  

— Mă doare!  

— Scoate ce ai în buzunare!  

Fără tragere de inimă, Hugo scoase, unul câte unul, zeci de obiecte: șuruburi, cuie și bucățele de metal, 

rotițe dințate și cărți de joc mototolite, piese mărunte de mecanisme de ceas, rotițe de diferite dimensiuni. Mai 

scoase o cutie de chibrituri boțită și câteva lumânărele.  

— Mai ai un buzunar..., spuse bătrânul. 

— N-am nimic în el.  

— Atunci scoate afară căptușeala.  

— N-am nimic din ce-i al tău. Dă-mi drumul!  

— Unde e Inspectorul Gării? strigă din nou bătrânul pe coridor. De ce nu e niciodată de găsit când 

avem nevoie de el?  

Hugo știa că dacă Inspectorul Gării, în uniforma lui verde, ar fi apărut acum în capătul coridorului, 

totul s-ar fi terminat. Băiatul se zbătu în strânsoarea bătrânului, dar în zadar. În cele din urmă, Hugo băgă o 

mână tremurândă în buzunar și-și scoase carnețelul cu copertele de carton ferfenițite.  

Continuând să-l țină pe băiat de un braț, bătrânul îi smulse carnetul din mână, îl puse pe tejghea departe 

de băiat, îl deschise și începu să-l frunzărească. O pagină îi atrase atenția bătrânului.  

— Dă-mi-l înapoi! E al meu! strigă Hugo. 

 



Scrie, pe foaia de concurs, litera corespunzătoare răspunsului corect.  

 

1. Din buzunar, Hugo scoate: 

a. o cutie de chibrituri, lumânărele, șuruburi 

b. o jucărie cu arc, piese pentru ceasuri, rotițe  

c. un ceas, o cutie cu chibrituri, rotițe dințate  

d. un șoricel albastru, un carnețel, lumânărele 

 

2. Jucăria cu arc furată de Hugo este: 

a. o lebădă  de cristal  

b. o gimnastă  

c. un șoricel albastru 

d. un claun trist 

 

3. Hoțul de jucării este: 

a. bătrânul  

b. Inspectorului Gării 

c. Hugo  

d. șoricelul albastru 

 

 4. Conținutul carnețelului îl face pe bătrân să simtă: 

 a. bucurie  

 b. durere 

 c. frică 

 d. indiferență  

 

5. Stabilește ordinea logică și temporală a următoarelor idei din text, apoi notează pe foaia de concurs doar cifrele 

corespunzătoare:  

1. Hugo fură o jucărie cu arc sub forma unui șoricel albastru.  

2. În ascuzătoarea sa din spatele ceasului, Hugo e agitat.  

3. Bătrânul îl prinde și îi cere să își golească buzunarele.  

4. Bătrânul adoarme.  

5. Hugo se strecoară printr-o gură de aerisire până în magazinul de jucării. 

 

6. În propoziția „Bătrânul îi smulse carnetul din mână”, verbul subliniat este la timpul: 

a. trecut 

b. prezent  

c. viitor 

 

7. În propoziția „Micul șoricel albastru alunecă pe tejghea”, cuvântul subliniat este: 

a. substantiv 

b. pronume 

c. adjectiv 

d. numeral 

 

8. Încercuiți litera corespunzătoare propoziției scrise corect: 

a. Șoriceii albaștrii au niște arcuri. 

b. Șoricei albaștri au niște arce. 

c. Șoriceii albaștri au niște arcuri. 

d. Șoricei albaștrii au niște arce. 

 

9. Încercuiți litera corespunzătoare propoziției scrise corect: 

a. Văzându-l pe hugo, bătrânul deveni agitat. 

b. Văzându-l pe Hugo bătrânul deveni agitat. 

c. Văzându-l pe Hugo, bătrânul deveni agitat. 

d. Văzândul pe hugo, bătrânul deveni agitat. 

 

 

9 puncte: 1 punct pentru fiecare răspuns corect  

Se acordă 1 punct din oficiu   


